

NÉPLAP

ARA 40 FILLER

Számos újabb letartóztatás az összeesküvés ügyében

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 26. SZÁM.

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEKI

1947 JANUÁR 31, PÉNTEK

A félelem

gyöngy, aggodalmaskodó hangja szólalt meg a helyi kisgazdapárti sajtóban. Ezegyszer nem szívesen írták a vezércikket — igaz, hogy mostanában nem irgyléseméltó egy kisgazdapárti vezércikkirő dölge...

A „Debrecen“-nek nem tetszik a parasztképviselők összefogása. Az a barátkozás, ami összehozta a kisgazdapárti, parasztpárti, szociáldemokrata és kommunista parasztpártokat. Egyszerűen: *felnek parasztképviselőiktől, attól, hogy annyi nagy tanulság után a maguk lábára állnak és — Isten útján től! — még parasztpolitikát fognak csinálni a Kisgazdapártban.*

Látjuk a félelem okát, megértjük a remegő kéz nagy zavarát, amelyik ilyen kényszeredett sorokat ír: „... sajnálatos volna, ha ez a csoportosulás politikai sikra menne... Bizton hisszük, hogy nem jelent a kisgazdapárti parasztképviselők mozgalmát eltávolodást a párt egyéb rétegeitől, mert ez a párt kívánatos egységének rovására menne...”

A „Debrecen“ nem féltette a kisgazdapártjából parasztpártokat a *Vezércikkől, Místéhektől, Saláktól, Kiss Sándoroktól, akiknek az volt a nyíltan vallott céljuk, hogy a földreformot visszacsinálják és a parasztpártot kiűzzék a parlamentből. A debreceni kisgazdapárti szervezet bennük nem látott veszélyt, sőt lapján keresztül váltig hangoztatta, hogy nincsen reakció, jobbszárny a Kisgazdapártban. Most azonban veszélyt szimatolnak! Veszélyes az, hogy a parasztképviselők öntudatosan, a többi párttal együtt követelik az összeesküvők teljes felállítását és a pártból való kiszorítását. Ez bizony nagy hiba és az is, hogy rádióban, sajtóban együtt nyilatkoztak — ó borzalom! — még a kommunista parasztpártok is. Sőt, e külön értekezletre meghívták az ellenforradalmat leleplező Rajk Lászlót, a kommunista pártállású belügyminisztert. De a legnagyobb baj az, hogy parasztképviselőik cselekedetei a kisgazdapárti paraszttömegek hangulatát fejezik ki, mert nemcsak a Hajdúságban, hanem országosan megingott a bizalom a párt eddigi politikájában.*

Ezek bizony komoly jelenségek. A régi rendszert a kibontakozó újnál sokkal jobban kedvelő kisgazdapártiak joggal összeborzadnak. Mi lesz, ha a Kisgazdapárt paraszttömegei összefognak a baloldali parasztpártokkal és *valóságos parasztpolitikára* kényszerítik pártjukat? Eddig ezt hiába keresték a saját pártjukban. Nem osoda, hisz az a párt, amelyiknek állítólagos paraszterdek védelmét adó szervezete, a „Parasztszövetség“ nyakig benne volt az ellenforradalomban, nem állhatott a parasztság oldalára.

Híába a mézes-mázos szó. Ki hiszi el ma a kisgazdapárti sajtónak, amit vezércikkben állít:

53 vagon szén úton van Debrecen felé Harmadnapja sötétségbe borult a város

Szabó Kálmán polgármester bejelentette, hogy a Világítási Vállalat Budapestről sürgönyileg kapott értesítést a szénszállításokról illetően. A Világítási Vállalat budapesti kiküldötte szerint 53 vagon szén úton van Debrecen felé, azonban ennek sorsáról közelebbit csütörtökön még senkinek sem tudott Debrecenben. A polgármester utasítására a Világítási Vállalat megbízottja autón utazott Tiszafüredre, hogy a szénszállítmányok sorsa felől tájékozódjék.

Most már három napja nem volt hő, tehát hőtörleszkokra nem lehet hivatkozni. A távirat szerint a szénszállítmányok elindultak és Debrecenre mégis három napja már sötétség borul. A jövőre vonatkozólag még csak kedvező ígéretet sem kaptak és egyáltalán olyan a helyzet, hogy esetleg napokon keresztül nem lesz világítás. Megtörténhet az a szegény, hogy vasárnap, amikor két miniszter lesz Debrecenben a köztársaság kiküldetésének emlékkünnepén, a Magyar Művészhetek megnyitóján vakvilágosság lesz a városban. Valahol feltételezni hiba van, — hiányzik a kellő erély és előrelátás.

A MÁV debreceni üzletvezetősége területén majdnem minden forgalomkorlátozás megszűnt. Miatán ke!5 mennyiségű szén áll a fűtőház rendelkezésére, előreláthatólag további korlátozásra nem is lesz szükség. Ugy a helyi, mint a távolsági vonatok minden irányban közlekednek, egyetlen személyvonatpár kivételével, amely a Budapest—debreceni személyvonathoz csatlakozva 14.10-kor indult Nyíregyháza—Záhony irányába. Kifutás van azonban arra, hogy ezt is rövidesen forgalomba helyezik. Az üzletvezetőség területén semmiféle forgalmi akadály nincsen és ha néha késésekkel is, de a forgalmat szabályszerűen bonyolítják le.

Rákosi Mátyás:

Mi vagyunk a rend és nyugalom pártja

Vas Zoltán ki-entette: a közeljövőben nagymennyiségű textil kerül piacra

A textilkereskedők szakszervezetének székházavatásán Rákosi Mátyás beszédet mondott. Meltatta a kiskereskedőknek és kispárosoknak az újjáépítés keretében végzett tevékenységét, majd hangoztatta, hogy a 3 éves tervben is benne van a kiskereskedelem és a kispár. Meg vannak az anyagi lehetőségei ahhoz, hogy az ország anyagilag jól megalapozott kisemberek országa legyen.

Ezen a téren nincs hiba, de hiba van a politika terén, mégpedig az, hogy a régi úri rend hívei nem akarnak beletörődni abba, hogy a kisemberek boldog demo-

kratikus országát építsük fel. Nekik nem kell boldog ország, hanem nek az urak. *Mi vagyunk a rend és nyugalom pártja* — mondta Rákosi. Azt akarjuk, hogy az egyszerű dolgok ember nyugodtan hajthassa le a fejét és ne kelljen félnie attól, hogy az összeesküvők holnap újra felforgatják az ország rendjét. Ez most döntő kérdés. Ha azt akarjuk, hogy az egész tervostól kiirtsuk, ahhoz a dolgozó tömegek erélyes támogatására van szükség. Rajta leszünk, hogy a bűnösök a legszigorúbb büntetést kapják. *Nagyon komoly harcok előtt áll a demokrácia és csak akkor tudjuk vég-*

leg megteremteni a fiatal népi uralmat, ha a demokrácia minden híve segítségünkre lesz.

A Szociáldemokrata Párt képviselőiben Zentai Vilmos államtitkár üdvözölte a szervezetet, biztosítva a párt támogatásáról.

Vas Zoltán államtitkár, a Gazdasági Főtanács főtitkára megállapította, hogy a *textilipar konjunkciójára Magyarországon hosszú esztendőkre biztosítva van.*

A legközelebbi hetekben annyi textilt fognak piacra dobni, hogy a kiskereskedők mostani kiszolgáltatott helyzete egy csapásra meg fog szűnni.

12 budapesti törvényhatósági bizottsági tagot kizártak a Kisgazdapártból

A Független Kisgazda Párt politikai bizottságának szerda esti ülésén 8 budapesti törvényhatósági bizottsági tagot és 4 póttagot kizártak a pártból. Egy bizottsági tagot a nyilvános szerepléstől és a pártban való tisztség viselésétől egy évre eltiltották. A bizottság megállapította, hogy Vincze István és Vadkerty Ferenc törvényhatósági bizottsági tagokon kívül a többi kizárt pártagnak az összeesküvéssel semmiféle kapcsolata nincs és az ellenük hozott döntést általános politikai magatartásuk tette indokoltá.

„A magyar paraszti tömegeknek immár közel két évtizede leghűségesebb képviselője a Kisgazdapárt. Nagyatádi árulása és a mostani Kisgazdapárti szégyenteljes, csődbe vezető politikája valójában a paraszti tömegek hűségesebb képviselőit jelentik? Nincsen gondolkodó parasztember, akár melyik pártkeretben helyezkedett is el, aki ezt a badarságot beveszi!

A nemzetgyűlési képviselők és pótképviselők körében folytatott ötös bizottsági vizsgálattal is foglalkoztak és úgy döntöttek, hogy mivel még a legtöbb vidéki személy meghallgatása is szükséges, néhány napos időt adnak a bizottsági munkájának végleges befejezésére és a párt az egész ügyben egyszerre fog határozni. Az ötösbizottság ezután folytatja munkáját az országos budapesti és vidéki pártfunkcionáriusok vonalán.

A kisgazdapárti parasztképviselők most annyi árulás, parasztságunk megdöbbentő rászédése után keresik a helyes utat és okosan úgy vélik, hogy ez az út szükségesszerűen a többi párt paraszttömegeivel való összefogáshoz vezet. A becsületes, nagytömegű kisgazdapárti parasztpártok látják: fafény kell hagyniok a becsület hazaárulókat, a parasztság gyűlölet és össze kell fogniok a bal-

Elhatározta a politikai bizottság, hogy kezdeményező lépést tesz a politikai kibontakozás, felé és ezért *deklarációt bocsát ki*, amelyben világossá teszi álláspontját minden politikai és gazdasági kérdésben.

Kovács Béla országos főtitkár megrongált egészségének helyreállításáig néhány hetes szabadságot kért. A politikai bizottság ehhez hozzájárult és az ideiglenes helyettes főtitkárról a legközelebbi ülésen dönt.

oldallal, mert ez az összefogás nemcsak a parasztság egymásra találását, hanem a nemzetet fenntartó, a köztársaságot továbbfejlesztő munkás-paraszt szövetséget is jelenti. Ne féltsé a debreceni kisgazdapárti szervezet és sajtó sajtó pártja parasztpártjait. A maguk eszével különböző politikát fogják csinálni, mint az urak, akik eddig csúful rászédették őket.

Üdvözöljük a Szociáldemokrata Párt kongresszusát

Ma kezdi meg Budapesten háromnapos tanácskozását testvérpártunk. A Szociáldemokrata Párt országos értekezlete hivatott arra, hogy felülvizsgálja a párt eddigi munkáját és meghatározza jövőbeli magatartását.

A kongresszusnak ezenfelül egyik döntő feladata: leszámolni azzal a jobboldali kisebbséggel, amelyik éppen a demokrácia néhez napjaiban indította meg veszedelmes, egységbontó szervezkedését. A Szociáldemokrata Párt kétségtelenül a munkásegység elvét fogja kongresszusán iránymutató politikai elvénél vallani s éppen ennek érdekében le kell számolnia végre a munkásosztály árulóival, a peyeristákkal.

„Nagy várakozással nézünk szociáldemokrata testvérpártunk január 31-én kezdődő kongresszusára — mondotta vasárnap Rákosi Mátyás. — Meg vagyok győződve arról, hogy végre a maga egész komolyságában felvetődik ez a kérdés. Nyugodt lélekkel mondhatjuk, hogy ha a munkásegység ügye nem áll olyan jól, mint ahogy azt a munkásság és a demokrácia érdeke megkövetelné, annak elsősorban a peyeristák az okai. Rendezni kell végre ezeket a dolgát.”

Testvérpártunk kongresszusához, a sok súlyos feladat megoldásához jó munkát kívánunk. Hiszünk, hogy a népi demokrácia s ezen belül a munkásegység komoly megszürdülését fogja eredményképpen felmutatni a háromnapos tanácskozás.

Érvénytelen az Anschluss

A külügyminiszterhelyettesek elvben megállapodtak abban, hogy az 1938-as Anschluss kibontakozás, felé és ezért *deklarációt bocsát ki*, amelyben világossá teszi álláspontját minden politikai és gazdasági kérdésben.

Amerikai gabona érkezik

Csütörtök reggel Budapestre érkezett nem hivatalos híradás szerint az amerikai kiviteli hatóságok engedélyt adtak Magyarországnak 500 vagon tavaszi búza és 1000 vagon árpa megvételére. Az így átengedett mennyiség finanszírozási formáját a nem hivatalos híradás nem közli, de megjegyzi, hogy ez a mennyiség csak előleg és nem a tengerentúlon tárolt készletből kerül szállításra, hanem Európából, mégpedig a németországi területen lévő amerikai raktárakból.

Az MKP debreceni szervezete hétfőn délután 4 órakor az Arany Bikában taggyűlést tart

Molotov aláírta a békeszerződéseket

A londoni rádió jelenté Moszkvából, hogy Molotov külügyminiszter szerdán este aláírta az öt békeszerződést. A párizsi ünnepélyes aláírás a párizsi szovjet nagykövet tréje alá a szerződéseket a Szovjetunió nevében. Az öt békeszerződés eredeti példányai Moszkvában vannak. Innen Londonba, majd Párizsba küldik aláírás végett.

Dálnoki Veress Lajos a jugoszláv háborús bűnösök listáján

Dálnoki Veress Lajos, a köztársaságellenes összeesküvés katonai vonalának vezetője, nemcsak a magyar, hanem a jugoszláv és a román nép ellen elkövetett bűncselekményekben is bűnös. Dálnoki Veress Lajos neve szerepel a háborús bűnösök jugoszláv listáján. Megállapították róla, hogy mint parancsnok és különböző rendelteték aláírója, felelős azokról a gaztettekről, amelyeket 1941-ben Bácska megszállásakor a 2. levaszbrigád elkövetett. A jugoszláv háborús bűnösök nevét tartalmazó lista szerint a megszállás idején, majd később a

megszállítás alatt ezek az alakulatok résztvettek emberek tömeges legyilkolásában, letartóztatásban és megkínzásában, fosztogatásokot követtek el és tömegesen hajtottak el lakóhelyükről szerb és zsidó polgárokat. Felelős Dálnoki Veress Lajos azokról a bűntettekért is, amelyeket 1942-ben Újvidéken, Szablján és más bácskai helységeken a parancsnoksága alatt álló alakulatok elkövettek. E bűntettek miatt a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság kormányja Dálnoki Veress Lajost a háborús bűnösök listájára állította és kikérte a magyar hatóságoktól.

Február 1-ig birságmentesen lehet beszoigálti Ini

A városi tanács a tavaszi vetőmagvak biztosítása érdekében felhívja azokat a beszoigáltatásra kötelezett gazdákat, akik még beszoigáltatási kötelezettségüknek nem tettek eleget kenyérgabonában, hogy vetőmag céljaira alkalmas terményeiket (búza, rozs, árpa) a kijelölt gyűjtő-kereskedőknek megvételre ajánlják fel, annál is inkább, mivel a beszoigáltatást február 1-én le kell zárni s aki hátralékban van, azt kg-ként 1.— forint pénzbírsággal kell sújtani.

Háborús és népellenes büntettel vádolják a Saláta helyére behívott kizgazda képviselőt

Az összeesküvésben való vezető szerepe miatt körözés alatt álló dr. Saláta Kálmán kizgazdapárti nemzetgyűlési képviselő levélben „lemondott” képviselői mandátumáról. A Ház elnöke közölte, hogy a „lemondott” Saláta helyére dr. Fábry Pált hívták be a nemzetgyűlésbe. Fábry e pillanatban az ankarai magyar követségen teljesít szolgálatot. A Saláta—Fábry-éset megismétlődése a Vidovits—Tóth Lajos-ésetnek. Vidovits helyére olyan személyt hívtak be a Kizgazdapárt, aki hosszú ideig ült internálótáborban, korábbi népellenes és demokráciellenes tevékenysége miatt. Fábry Pál ellen háborús és népellenes büntetést miatt eljárás folyik a népbíróságnál. A népbírósági törvény 13. szakasz (2) alapján népellenes háborús büntetnek minősülő vádat emeltek Fábry Pál ellen, mert katonai jellegű alakulatnak segédkezet nyújtott személy, vagy vagyon tárgy ellen irányuló erőszakos cselekmény elkövetéséhez, ezenkívül elmulasztotta jelenteni, hogy tudomása van emberek erőszakos elhurcolásáról és törvénytelen kivégzéséről. Mindez nem zavartá Fábry Pált, aki tovább haladt a demokráciában pályáján. Külügyi szolgálatba, majd az ankarai követséghez került titkári minőségben, most pedig a képviselői mandátummal is „megtisztelik”. Az utód méltónak tűnik az előzőhöz, Saláta Kálmánhoz. Fábry ügyét még nem tárgyalta a népbíróság.

Művészi műsor lesz szombaton este az Újságírók Clubjában

A Debreceni Újságírók Clubja minden szombaton este tagösszejövetelt tart. Már az első szombaton művészi műsorral kedveskedik a vezetőség a tagok részére. A club egyébként a hét minden napján egész nap nyitva tartja vendéglőjét, társalgóját és játéktérmet a tagok számára. A vezetőség mindent elkövet, hogy a széleskörű tagságnak a legnagyobb kényelmet s minél több színvonalas szórakozási lehetőséget biztosítson.

Jól dolgozik a hosszúpályi MNDSz

A karácsonyi akció során a hosszúpályi demokratikus nők a demokratikus rendőrökkel gyűlést indítottak s az így befolyt összegből ruhát, cipőt, kendőt, cukrot osztottak ki az arra rászorultak között. A nagyszámú szegény asszonyoknak kiváltották az élelmiszerfejladajukat is.

A köztársaság ünnepe az MNDSz-ben

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége debreceni szervezete a magyar köztársaság kikiáltásának évfordulója alkalmából a Vöröshadsereg-útra 59. szám alatti helyiségében február 2-án délután 3 órákor ünnepséget rendez. Ünnepi szónok: Gacsályi Sándor tanterületi főigazgató. Szerepel még: Kertész Sándor, a Csokonai-színház művésze, ezen kívül zongoraszim és szavaltat egészíti ki a műsort. Az MNDSz asszonyai nagyszerű teát és süteményt készítenek. — A tea ára 2.— forint.

SZÍNHÁZ

A CSOKONAI-SZÍNHÁZ MŰSORA: Péntek délután: Matyi, a furfangos cukrászinas. Este: A Vig özvegy. C. börtel. Szombaton délután 3 órákor: Új Isten Théában. Félórás előadás. Szombaton a Sybilli helyett a Vig özvegy kerül bemutatásra a Csokonai-színházban. Erre az előadásra a. A. 28. és B. 27. bérletek érvényesek. Vasárnap délután: Eladó feleség. Este: Eladó feleség. IRÓDALMI KAMARASZÍNHÁZ Szombat: A névtelen hajó. Vasárnap: A névtelen hajó. Kedd: A névtelen hajó.

Kereskedő hírek

Február 1-én, a köztársaság emlékünnepén a nyílt árusítási üzletekre a hétköznapi záróra van érvényben. — A korsómárosok ipartársulata felhívja összes tagjait, hogy az 1946 október, november és december havi forgalmukról kimutatást vasárnap délután fél 3 órákor tartandó fontos taggyűlésre hozzák magukkal. Ugyanakkor a tagkönyvesek is kiegészítésre kerülnek. Megjelenés kötelező. — Textilkiskereskedők kommunikációival, hogy az újak kiváltása végett Alibán kartársról vegyék át és aki továbbra is, a közösség útján akarja a közmunkáját rendezni, február 5-ig jelentkezzen a Nánuslatnál. — Tűzelő és építkezési anyagkereskedők 31-én, pénteken délután 3 órákor ülést tartanak. Tárgy: Adótartalékok elszámolása és annak visszafizetése. Megjelenés kötelező. — Textilkiskereskedők szakosztályának azon tagjai, akik új adóközösségbe jelentkeztek, január havi adójukat feltétlenül rendezzék, mert a nemfizetést végrehajtás végett átteszik a pénzügyigazgatósághoz. — Vásári és üzletnélküli kiskereskedők szakosztálya szombaton délután fél 4 órákor ülést tart. — Textilkiskereskedők, akik a mezőgazdasági árukból kaptak, három napon belül jelentsek Bóhátká kartársnál, hogy mennyi árut kaptak és mennyit adtak el.

Számos újabb letartóztatás az összeesküvés ügyében

Illetékes hely közlése szerint a köztársaságellenes összeesküvés eddigi nyomozásának adatairól a belügyminisztérium pénteken részletes közleményt ad ki. A közlemény hír szerint számos újabb letartóztatásról is beszámol. Az újabban őrizetbe vett összeesküvők között a gazdasági élet, a gyárpar, továbbá a minisztériumok több fontos vezetőjének neve szerepel.

A budapesti népbíróság elnöke felfüggesztette állásától Molnár Lászlót, a népbíróság egyik tanácsának elnökét. A felfüggesztés hír szerint azért történt, mert számos bizonyított merült fel arra nézve, hogy a tanácsvezető tagja volt a Magyar Közösségnek.

Másfélévi börtönt kapott az élelmiszerjegyszélhámos

Részletesen beszámoltunk annak idején Kutas Sándor volt városházi tisztviselő, a III. számú közellátási körzeti iroda volt alkalmazottjának élelmiszerjegycsalásáról. Kutas december végén és január elején jogtalanul élelmiszerjegyeket vett magához és azokat saját személyében vitte el az egyes címzetekhez. Olyanoknak is adott élelmiszert,

elsősorban kenyérgyertyát, akiknek az nem is járt. A vádlott — valómása szerint — az illymódon jogosulatlanul szétosztott jegyekkel mintegy 28 forint haszonra tett szert. Mivel üzelmivel jelentős kárt okozhatott volna a város közellátásának, elsősorban kenyérellátásának, a törvényszék dr. Farkas-uzsorabírósa másfélévi börtönbüntetésre ítélte. Az ítélet nem jogerős.

Magyarország nemzetközi fórum elé viszi a csehszlovák kérdést

Gyöngyösi János külügyminiszter csütörtök délelőtt fogadta a magyar sajtó képviselőit, akiket tájékoztattott a magyar—csehszlovák viszony időszerű kérdéseiről. Közölte a külügyminiszter, hogy a csehszlovák kormány január 7-én jegyzéket nyújtott át a magyar kormánynak, a csehszlovák kormány kérte, hogy a lakosságcsereiről szóló eredeti egyezményt módosítsák. A magyar kormány január 14-i válaszejegyzékében megállapította, hogy ezek a javaslatok lényegileg az 1946 február 27-i egyezmény megváltoztatására irányulnak olyan módon, amely egyoldalú előnyöket jelent a csehszlovák köztársaságnak. A magyar kormány hangsúlyozta, hogy a maga részéről az egyezményhez ragaszkodik.

kezni fogunk az áttelepített, vagy széttelepített magyarság sorsán agítani. Újabb kérdésre válaszulva hangsúlyozta a miniszter, hogy a magyarokkal való eljárásat emberiségnek semmiesetre sem lehet nevezni. Utalt arra, hogy a magyaroknak családtagokká és gyerekekkel együtt történő szállítása a mostani nagy hidegben legelőször fűtlen vagonban történik. Azok a magyarok, akik lakóhelyükön legelőször birtokos gazdák voltak, most mindenüktől megfosztott gazdasági esélyeként szolgálnak ugyanazért az összegeért, amit egy cseh béres kap.

A honvédségben szigorúan tiltották az alárendelt tegezést

A „Honvédségi Közöny” most megjelent száma rendelkezést közöl a megszűlt újabb szabályozásáról a honvédségben belül. A rendelkezés szerint előjárót a rendfokozatával és ehhez fűzött „bajtárs” szóval kell megszólítani. A megszólításon kívül, amennyiben ez elkerülhetetlen, az „Ön” megszólítást is lehet alkalmazni. Szolgálati érintkezésben a tegezés szigorúan tilos.

Az előjárónak alantását névvel, rendfokozattal és a bajtárs kifejezéssel vagy csak rendfokozattal és bajtárs szóval kell megszólítani. A rendfokozat nélküli honvédek és bajtárs megszólítás illet meg. Az Ön megszólítást, amennyiben it is elkerülhetetlen, szintén lehet használni. Szolgálati érintkezésben az alárendelt tegezése is szigorúan tilos.

Fizessen elő a „Néplap”-ra

Szép nyomtatványt a „Szabadság” nyomda KÉSZIT Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.

Felmentették az engedély nélküli börtüzeket

Tóth Kálmán 28 éves cukrászmester, Ungvári József 51 éves ostyásütőmester és Bodnár András 39 éves fűszerkereskedő debreceni lakosok, a január 13-án Romániából átjött és onnan 70 kilogramm lábastalpat átcsempesztett Balázs Sándorral — aki azóta székében van — üzleti kapcsolathoz léptek és Süsskind Manó börtükereskedőnek el akarták adni a be nem jelentett börtüennyiségét. Börtüennyiségű börtüességgel voltak megvádolva, azonban a törvényszék dr. Farkas-uzsorabírósa bizonyítékok hiánya miatt felmentette őket.

MaDISz

Dicséret a MaDISz-lányoknak. Beszámoltunk arról az akcióról, amelyet a MaDISz-lányok végeztek karácsony előtt, amikor 50 sokgyermekes anyának adtak babakolengyét. A MaDISz országos vezetősége dícséretben részesítette Vilmányi Katalin, Halász Júlia, Nagy Margit, Görög Teréz, Görög Gizella, Barna Margit, Fábrián Rozsika tagtársnőket, a debreceni MaDISz tagjait és az egész ország lányai elő példaképeit állította a debreceni lányokat.

Cipőkereskedelmi a Hangyáig 29-én, a reggeli órákban elveszett Kőnig Istvánné névre szóló közel-látási jegy, zsírjegy és januári kenyérgyertya. Kérem a megtalálót, adja be a Cipőkereskedelmihez

Adózás könyvelés: könyvelési szakiroda. Vörösmarty-u. 24. Tel.: 117.

Szép nyomtatványt a „Szabadság” nyomda KÉSZIT Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.

A Rákosi gyar Nők sége vezető neszettek helyettes pánszolták mentelenül, nál fagyos kitalálásban Kishegyési- ablakókat rejték fel szűt el. Ö ség vezető a tetvesedő fenyegetővé vesztve. A Magyar Péld A közm össze azok két árdrag börtücselém orszorbíró óta jogerős A kiad Nagys Most re cembén a egyéni tan egy 80—90 a két meg jobb, legte tek be meg hogy szám uással eredmény megbaszój tónapos t nulasí ren A egyő ferenciját meg, maj kiküldötj végig nagy líkai beszé Előadás Molt be Sorra veti zeti és egy ve. Összef tisztázása. A párfokt a né Pinczés szoboszló Magyar Lupó Pál tében or teti, tov Visszaáll esendőség gondolja maradni f Nep- és tádsárt ke amelynek volt. Dr. gyar Gáb lósággal t kérdést tá jesztették birtokát? Vigszi Deb a csnesi teti lélekze Szem (A Főszerp Előadás

Meztelenül fagyoskodnak Debrecen külsőségi lakói, akiket tetvesedés miatt járvány is fenyeget

A Rákosi-telepi asszonyok a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége vezetésével küldöttséget megneveztek Végh Dezső polgármesterhelyetteshez. Az asszonyok elpanaszolták, hogy gyermekeik meztelenül, cipő nélkül, ruhátlanul fagyoskodnak, UNRRA-ruhákintalásban nem részesültek. A Kishegyési-úti szükségtelepen az ablakok még mindig nem szerelték fel és a melegedő sem készült el. Ősz Józsefné, a küldöttség vezetője hangsúlyozta, hogy a tetvesedés folytán mindjobban fenyegetővé válik a kiütéses tifusz veszélye.

Végh Dezső polgármesterhelyettes azonnal érimkezésbe lépett Matkó tanácsnokkal, a szociális ügyosztály vezetőjével, aki azonban azt a felvilágosítást adta, hogy az UNRRA-ruhákhoz ezek az asszonyok már nem részesülhetnek, mert a kiutalás már megfűrtént.

Kétségtelenül hiba volt, hogy az UNRRA-ruha elosztás nem központiag történt, hanem több szerven keresztül és így előfordult, hogy furfangos emberek több helyről is kaptak adományt. Elsősorban minden olyan szegény-

embernek kellett volna ruhát adni, aki gyermekeivel együtt meztelenül dűdereg a szükségakásokban. A nyomor olyan méreteket öltött Debrecenben a periferiakon, hogy jogos elégedetlenség napról-napra növekszik. A tetvesék fertőzésénél is súlyosabb komplikációt okoz, hogy a szerencsétleneknek semmi ruhájuk nincs, sem szappanjuk, sem más tisztálkodó szerük. A leggyorsabban segíteni kell ezeken a szerencsétlen nyomorult embereken, ezt a közegészség megóvása és a demokrácia széleme egyaránt megköveteli.

A Magyar Kommunista Párt Hadifogoly Irodája Arany János-utca 1/b. szám alól Vörös Hadsereg-útja (Plac-utca) 28. sz. II. emeletre költözött

Félévi közmunkát fognak végezni az elítélt árdragítók

A közmunkahivatal most állítja össze azoknak a névjegyzékét, akiket árdragításért, vagy közellátási bűncselekményért, vétségért az ország bíróság 1945. január elseje óta jogerősen elítélt.

A kiadott kormányrendeletük

ugyanis felhatalmazást adtak a közmunkahivatalnak arra, hogy a fenti bűncselekmények miatt jogerősen elítélt egyéneket büntetésük kifizetése után a hivatal egyházamban fél évig tartható közmunkára vegye igénybe.

Nagyszerűen sikerült a kommunista egyéni tanulók első megyei konferenciája

Most rendezték első ízben Debrecenben a hajdú- és biharmegyei egyéni tanulók konferenciáját. Mindegyik 80-90 kommunista elvörös — a két megye pártszervezeteinek legjobb, legbataldóbb tagjai — gyűltek be messze községekből, falvakból hogy számot adjanak az egyéni tanulással otöltött első két hónap eredményeiről, nehézségeiről s hogy megbeszéljék a következő, három hónapos tanulási idő beosztását, tanulási rendjét.

Az egyéni tanulók két napos konferenciáját Sándor László nyitotta meg, majd utána a Pártközpont kiküldöttje Sós Levente tartotta meg végig nagy érdeklődéssel kísért politikai beszámolóját.

Előadás után Fazekas József számolt be a megyei pártmunkáról. Sorra vette azokat a döntő szervezeti és egyéb, pártunk megerősítésévé összefüggő kérdéseket, amelyek tisztázása ma elsőrendű fontosságú. A pártoktatásra, az egyéni tanulá-

ra igen nagy súlyt kell helyezni — hangsúlyozta a megyei kádervezető — hogy megvalósítsuk a III. Pártkongresszus minden párttaggal szemben támasztott kívánalmát: „A legjobb szakemberek, a legműveltebb magyar emberek mindenütt az országban a kommunisák legyenek!”

A konferencia másodnapján Sós Levente tartott érdekes előadást az MKP parasztprogramjáról. Az előadásokat mindkét napon élénk vita követte.

A tanulásban elért eredményről a konferencia résztvevőinek — több órás kérdéses folyamán — külön is számot kellett adniuk. Hajdú-Bihar kommunistái egyre inkább megértik Rákosi Mátyásnak, az MKI vezérének tanítását: „A magyar demokrácia ereje, szilárdsága — és vele nemzetünk egész jövője — a marxista-leninista elméletben és gyakorlatban kiművelt emberek sokaságától függ!”

Kedélyesen tárgyalja az elnök a népbírórságon a népellenesek ügyét

Pinczés Ferenc 53 éves hajdúszoboszlói lakos 1945. januárjában Magyar Gábor, Deres Gyula és Lupo Pál ottani lakosok jelenlétében oroszellenes kijelentéseket tett, továbbá azt mondta, hogy „Visszaáll a régi rendszer, a régi csendőrség és katonaság s ne gondolja senki, hogy ez így fog maradni!”

Nep- és demokráciaellenes igaztatlanságért került a népbírórság elé, amelynek elnöke dr. Ilyés Gábor volt. Dr. Ilyés a vád tanúit: Magyar Gábort és Deres Gyulát valószínűleg terrorizálta. Például ilyen kérdést tett fel nekik: „Miért tartóztatták fel elközbásra a vádlott birtokát?” Deres és Magyar —

akik a szoboszlói földigénylő bizottság tagjai — erre azt válaszolták, hogy azért, mert a szoboszlói népbírórságnak nyilvánította Pinczését.

— Hogy merték ezt tenni? Le fogom tartóztatni magukat! — formázt rájuk embertelen hangon az elnök, aki vallomásukra való megesketésüket is megakadályozta. Persze, ennek a tárgyalásnak is, akárcsak az előzőnek, felmentés lett a vége.

Az ítélet indokolásakor az elnök mosolyogva kért bocsánatot a védőügyvédtől, hogy az általa megnevezett tanúkat nem hallgatta ki, de hát annyira tisztán látta a helyzetet, hogy erre nem is volt szükség.

Azt sem láttuk még más tárgyalásokon, csak Ilyés Gábor tárgyalásain, hogy a vádlott perceként felugrálva helyéről, festetlenül csevegjen védőügyvédjével.

Keményebb és demokratikusabb magatartást várunk el a népbírórsági tárgyalásokon, elsősorban a tárgyalásvezető oldalról.

Üzleti záróra a Köztársaság ünnepén

A kereskedelmi miniszter február 1-én, a köztársaság kikiáltásának ünnepén a nyitásvizitációs üzletek részére fénapi nyitásvizitációt engedélyez. Az élelmiszerüzletek reggel 9 órakor, az egyéb üzletek reggel 8 órakor nyithatnak és délután 2 órakor kötelesek bezárni.

Tilos a koronás zászló használata

A Magyar Allamrendorség debreceni államvédelmi osztálya a február 1-i és 2-i ünnepre való tekintettel felhívja a háztulajdonosok figyelmét, hogy a házak felbuzogására ne használjon olyan zászlót, amelyen a régi, koronás magyar címer van. A koronás lohogó használata tilos.

A felhívással kapcsolatban megjegyezzük, hogy csak a koronás címerű zászlókat nem szabad használni, olyan zászlót tehát, amelyen a koronánélküli köztársasági címer van, természetesen ki lehet tűzni.

Fogház tengeridragításért

A törvényszék Farkas-uzsorabírórsága egyházi fogházbüntetésére ítélte Mlle Sándor biharmagybajomi gazdálkodót, aki 9 mázsa tengeri mázsánkénti 50 forintos áron adott el.

Dr. Kristóff államügyész súlyosbításért fellebbezett és így végül fokon az ítéletet fog dönteni.

Gyümölcsfavédőszerek az újjazdákak

Tengerdi János vármegyei gyümölcstermelési intéző bejelentette az egyesület vezetőségének, hogy az újjazdákak gyümölcsfavédőszerekkel kívánja ellátni. Azok az újjazdák, akiknek nincs pénzük a védőszerek beszerzésére, hat hónapra hitelbe kapják ezeket a szereket és majd az új termésből fizetik ki. Háromezernél több gyümölcstermelőt érint a kamatmentes hitel, ehhez még a vármegyei igényjogosultak is hozzászámíthatnak.

APOLLO MOZI

Két magyarul beszélő film:

Népek itélőszéke

A niurnbergi perrel készült eredeti felvételek.

Az ifjúság ünnepe

Magyarul beszélő szines orosz sportfilm.

Előadások kőznapokon d. u. 3, 5, 7, vasárnap és ünnepnap d. e. 11-kor is

Influenza- és kanyarójárvány Debrecenben

Debrecenben sok az influenzás megbetegedés és ezek közül rengeteg a szövődmenyes. A gyermekek között erősen fellépett a kanyaró. A tisztifőorvosi hivatal jelentése szerint a betegek tekintélyes része a szegényebb emberek közül kerül ki, akik kezelés hiányában és gyógyszer nélkül súlyos megpróbáltatásoknak vannak kitéve.

A város nem rendelkezik elég gyógyszerrel és a tisztifőorvosi

hivatal nem tudja kimutatni az influenzás megbetegedések számát sem, mert azok nagy része nem is jár kezelésre. A nagy hideg, a fűtőanyag és sok helyen az ablakok hiánya erősen hozzájárul az influenzajárvány terjedéséhez. Sajnos, a kemény tél kedvez az influenzajárványnak és félt, hogy ebben az évben számos áldozatot követel majd a legyengült és fagyoskodó emberek között.

Egy százalékos illeték a lakbérnyugtára

A hivatalos lap csütörtöki száma közli a kormányrendeletét arról, hogy a bérbeadott épület (épületrész) használatáért a bérlő által adott ellenszolgáltatás (bér) teljesítésének elismerése után a nyugtákra megállapított ezidőszereint 1%-os illetéket is kell róni, tekintet nélkül arra, hogy az ellenszolgáltatás (bér) teljesítésének

elismeréséről nyugtát állítottak-e ki, vagy sem. Az illetéket az erre a célra rendszeresített nyomtatványon illetékbélyeggel kell leróni. Az illetéket a bérbeadó köteles leróni, de jogosult az illetéket felé a bérlőre áthárítani. A rendelkezés február 1-én lép hatályba.

Súlyos ítéletek árdragításért

Csütörtökön délelőtt több árdragítási ügyet tárgyalt a debreceni törvényszék dr. Szűcs-uzsora-egyesbírája.

Tóth János Vörös Hadsereg-úti Hangya-kereskedőség egy kisdoboz VIM tisztítószert január 15-én 92 fillér helyett 1 forintért adott el. 200 forint pénzbüntetésre ítélte az egyesbíró.

Bakos Imre debreceni piaci árus még a múlt év folyamán követte el az árdragítást azzal, hogy 5 kiló fejeskáposztát 3.25 forint

helyett 4.— forintért árusította. Büntetése egyháznapi fogház.

Zafir Ede, a Pesti-utca és a Mester-utca sarkán lévő kereskedés tulajdonosának felesége január 3-án egy karika „Clark” cémát 2.40 forintért adott egy vőjének, holott annak a hatóságilag megállapított ára 2.27 forint volt. 300 forint pénzbüntetésre ítélték.

Dr. Tarajosy államügyész minden esetben súlyosbításért fellebbezett.

Tisztázódtak a nyírmártonfalvai halálosvégű szerencsétlenség körülményei

Tegnap számunkban megírtuk, hogy a nyírmártonfalvai Reviczky-tanyán halálos szerencsétlenséget okozott a gondatlanságból elsült fegyver. Megállapították, hogy a fegyver Berecz Imre debreceni, Burgundia-utca 6. sz. alatti MATEOSz-szofőr tulajdona volt, aki szüleinek nyírmártonfalvai lakásán rejtgette. Innen vitte el a fiatalkorú szabótanuló s ide akarta fűtőanyagát utat visszavinni. Közben azonban betört a műhelybe s itt bahrálni kezdett a fegy-

verrel. A fegyver elsült s halálra sebezte az ablak előtt álló Fehér József szabósegédet.

A rendőrség már a tegnapi nap folyamán őrizetbe vette a fiatalkorút és a fűtőanyagátban rejtett fegyvert. Most Berecz Imre is letartóztatásba került. Ellene fegyverrejtegetés miatt indul meg az eljárás. A vizsgálóbíró megadta az engedélyt a szerencsétlen véget ért Fehér József temetésére.

Megállapították a haidúhadházi gyilkosság áldozatának személyazonosságát

Az elmúlt hét végén Hajdúbadháza közelében talált eszméletlen férfinak, aki kórházba való szállítása után rövidesen meghalt, sikerült a személyazonosságát megállapítani.

A debreceni rendőrségen szerdán jelentkezett Papp József hajdúdorogi földműves s elmondta, hogy öccse, Papp Ferenc január 24. óta nem volt odahaza. Papp Józsefet kivitték a klinikára, ahol a boncteremben lévő holttestben felismerte eltűnt öccsét.

A 22 esztendőes Papp Ferenc 24-én délután 2 és 3 óra között indult el Hajdúdorogról Hajdú-

badháza. A nyomozás teljes apparátussal folyik tovább a haláleset körülményeinek tisztázására. Az a gyanú is felmerült már, hogy Papp József halálos gázolása áldozata lett, sokkal valószínűbb azonban, hogy bűncselekmény történt.

Razzia a timároknál

A gazdasági rendőrség razziaszerű ellenőrzést tartott 20 debreceni timármesternél. A razzia nem végződött eredménnyel, mert a timárműhelyek az áramszolgáltatás hiánya miatt nem tudnak dolgozni.

CSOKONAI-SZÍNHÁZ

Január 31-én, pénteken este fél 7 órakor

Víg özvegy

Délután 3 órakor

C bérlet 37

Matyi, a furfangos cukrászinas

Gyermekelőadás

Víg színház-mozi

Debrecenben először

a cannesi verseny nagydíjjal kitüntetett lélekzetelállító, izgalmas filmretek

Szemben a halállal

(A szabadság ára)

Főszereplők: Paul Reichhardt

Előadások: 3^h—5^h—6^h órák

HIREK

IDŐJÓSLAS: Keleti, délköeli szél. Felhősebb, ködösebb idő, több helyen, főként délen kisebb havazás.

A Köztársasági évforduló miatt SZOMBATON JELENIK MEG LAPUNK vasárnapi száma. Hirdetéseket péntek este 6 óráig vesz fel a kiadóhivatal.

A Városi Diákbizottság szombaton délután 4 órakor megbeszélést tart az általi gimnáziumban (II. emelet, Völgyő-terem). Tárgy: a 9-ön rendezendő diáknapok.

A Magyar Vöröskereszt új jelvényt hozott ki, amelyet csak azok viselhetnek, akik a Vöröskereszt központjától kapott arcképes vöröskereszt és igazolványt rendeltek. A régi jelvények viselői jogosultak a régi jelvényeket átadni a központnak, amely átadást és igazolványt igényelni akarnak, jelentkezzenek Hatvan-utca 6. szám alatti Vöröskereszt-irodában.

Bőrkesztyűk

KISS úridivat Alföldi palota

Kiszabadult — újra lopót! Deák István kolozsi születésű román állampolgár nemrégiben szabadult Budapesten, ahol onán, miután volt szabadságvesztése is. Alig hogy kiszabadult, újra régi mesterségéhez, a több lopást és zsebtolvajlást követelt el. A debreceni rendőrség szerdán detartóztatta Deákot, aki most újra bíróság elé kerül.

APRÓHIRDETESEKET délután 6 óráig vesz fel a kiadóhivatal (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.).

Feljelentést tett Szabó Endre Nemzet-utca 28. szám alatti lakos ellen az Kádár Jánosné. Szabó és Kádár összeváltak, a vita hevében Szabó egy lemezégyenyt, egy fejbevert az asszonyt, hogy 20 napon belül gyógyuló szereket szorvott.

EMLEKEZTETŐ!

Bankos bál február 1-én.

A világítás áram hiányában is biztosítva van

Súlyos baleset érte Torma állomásán Torma Kálmán, Hajdú vármegye a lapja napra es-e, amikor a Szociáldemokrata Párt helyiségében a lépcsőn lefelé tartott, megcsúszott és elesett. Sérülése súlyos, három napig a lakásán fektült és mivel állapota nem javult, esőtörtőkön kiszállították a kórházba. A kezelőorvos odáig megálapította alapján valószínűleg inszultás és esetleg csontporlás is történt a baleset folyán.

Szerelmi bánatában felakasztotta magát Nagy Sándor juhászok, aki K. Szabó Gábor számadójuhász, E-lep 3. alatti lakásán lakott. Tetőt azonban még idejében felfedezték, levették a kötélről és sikerült megmenteni az életnek.

Gísser fényképek örömet jelentenek. Menyasszonyi ruhák csönzés. Piac-utca 43.

A Keletmagyarországi Szakszervezettség elnökségi és intézőbizottsági tagjai rendkívül fontos ügyben ma délután öt órakor a Vörösi Hadsereg-útja 28. szám I. emeletén pontosan jelenjenek meg. Főtitkár.

Imarand a Kápolna-utcai templomban. Péntek este gyertyagyújtás 4.30 óra. Istentisztelet. 4.40 óra. Hírszónoklat. Szombat reggel 8 óra. szombat este 5.30 óra Hétköznapi reggel 7 óra, hétköznapi este 5 óra. Csütörtökön az este ima keretében dr. Weisz Miksa főrabbi biblia-magyarazatot tart. A péntek esti ima keretében hálaadó Istentisztelet a Köztársasági évfordulóján. Szerdán a lakásán.

PÁRT ÉLET

Értesítjük az üzemi és kerületi ifjúsági megbízottakat, hogy a szokásos kéthetenkénti aktívát szombaton 3 órakor tartjuk. Felhívjuk az ifjúsági megbízottakat, hogy ezen az aktíván pontosan jelenjenek meg. Egyben felhívjuk a tiltakozó figyelmét arra, hogy az ifjúsági megbízottak megjelenését ellenőrizzék.

A kezdő szem. nárúimok vezetői részére pénteken délután 4 órakor, a haladó szem. nárúimok vezetői részére pénteken délután 5 órakor a szokott helyen előkészítő tartunk.

SAKSZERVEZETI HIREK

A magyarországi építőmunkások debreceni csoportja értesítette tagjait, hogy február 2-ára hirdetett közgyűlést február 9-én, délelőtt 9-kor tartja a központi kiküldött. Kérjük a tagok pontos megjelenését. Jelező bizottság.

Magánalkalmazottak szakszervezetében folyó könyvelési tanfolyam szombaton délután elmarad. Magánalkalmazottak szakszervezetének vezetői szemináriuma hétfőn folytatja előadás-sorozatát. E. előadás címe: Po gári és népi demokrácia. — Magánalkalmazottak szakszervezete szombaton délután 4 órakor taggyűlést tart. Tárgy: beszámoló, beszámoló, munkaterv ismertetése. — Nevelők szakszervezete kéri azon tagjait, akik a munkásruhaakció során ruhámentüket rendelték, hogy a rendelt ruhámenteket Csap-utca 11. szám alatt január 31-én és február 1-én délelőtt 9-11 óráig vegyék át. Főtitkár. — Iskola hírlások február 1-én, szombaton délután 4 órakor taggyűlést tartanak.

Famunkások, malomipari munkások, vas- és fémmunkások, akik UNRRA-ívet adtak be, jelentkezzenek a DEMKE-ben lakásbejelentő lappal. — Házfőnök- és utcameghírók közbiztonsági jelentéseiket a lakásnévelőnek. — MEMOSZ-írók szombaton 3 órakor vezetőségi ülést tartanak. — Bérpári munkások vezetőségi ülése szombaton 2 órakor. — Földmunkások szakszervezete és a kertészeti szakosztály február 2-iki ülése február 9-ön lesz. — Földmunkások és kishirtelkesek szakszervezete értesíti mindazon általartó tagjait, akik korpát ohajtanak iratni, hogy sürgősen jelentsek be igényeiket Arany János-utca 2. szám alatt. Sertésjárlat-évéüket hozzák magukkal.

Iparos hírek

A kéményseprő csoport szombaton 3 órakor tisztújító ülést tart. — A fűtőszabó szakosztály hétfőn 3 órakor tisztújító ülést, míg a konfekció és vásáros csoport pénteken 3 órakor ülést tart. — A fűtőszabó szakosztály közmunkaközösségének tagjai új könyvjelét a közmunkahivatalban sürgősen szerezzék be. Akinek még régi könyve a közösségnél van, az bejelelőlapját vigye magával. A befizetés nem a régi rendszer szerint történik, ezért a februári váltást a tagok legkésőbb 6-ig fizessék be, Kossuth-utca 41. szám alatt is lehet fizetni és vasárnap egész nap is Törzskönyv. — Az üzleti könyvek ille ékének általánosítása iránti bejelentés határidejét a pénzügyminiszterium január 31-ig meghosszabbította. A bejelentést közvetlenül az adóhivatalnál kell megenni.

A Szabadság-nyomda (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.) nyomtatványai és üzleti könyvei a legkényesebb igényeket is kielégítik.

Zsidó testvér! Szeretettel várunk Kardos Pál és dr. Szalay György előadására február 1-én délután 6 órakor a hírközlés tanács-termében. Borochow-kör.

Ismeretlen tettes ellen tett feljelentést Pongor Erzsébet, Mária György-utca 14. szám alatti akos, aki a gondnokságára bízott lakásból különféle ingóságokat elvitt. A lakás tulajdonosa egyébként dr. Szentpéteri Kun Sándor, aki ismeretlen helyen tartózkodik.

SPORT

Zilahy is résztvevett a DVSC edzésén

Tegnap délután tartotta a Vasutas ebben az évadban harmadik edzését. Palotás edző először a min egy 20 centis hóban gimnasztikai gyakorlatokat végeztetett a játékosokkal, majd kétkapus játékra állt fel, a társaság. Az egyik csapatban Nagy M., Zilahy, Tisza, Szabó I., Szabó II., Paotás, Sidlik és Dobos kapta helyet, míg a másik együttest Mór, Sza, Balla, Stubinszky, Orosz, Komlóssy, Herczeg és B. Nagy alkotta. Az edzésen nagyon sok gól esett. Küönösen kitűnt a betegségből most felépült Komlóssy kirobbanó formája.

Zilahy nagy kedvvel játszott. Úgye még függőben van, de nem lehetetlen, hogy mégis Debrecenben maradjon.

A budapesti játékosok csak a jövő hé folyamán jönnek le Debrecenbe, de Pesten már komolyan edznek. Az edzés után Palotás edző örömmel üdvözölte, hogy budapesti útjuk Bódi Jenővel sikeres volt. Eljárt Nagy Ferenc miniszterelnök, Rákosi Mátyás és Szakasits Árpád elvtársaknál, akik jóindulattal kezelték az ügyét és napokon belül várható visszahelyezése a vagongyárba.

A DVSC ökölvívócsapata vasárnap regge utazik Szolokra, hogy az ottani MAV-val barátságos mérkőzés keretében megküzdjön. A Vasutas csak erősen tartalékos összeállításban tudja a kitűnő szoinokiak ellen felvenni a küzdelmet, mert Dobót, O'áht, Darait, Nagy Imrót nélkülözni kénytelen.

Hidas Ferenc, a LÖS egyik tagja résztvevett a belgrádi sportkongresszuson. Beszédében megemlékezett a magyar sport minden időszerű kérdéséről és kiemelte, hogy ma Magyarországon kizárólag a munkás sportvezetők intézik a demokratikus magyar sport ügyeit.

A Postás is megkezdte a tornatermi edzéseket. A vezetőség felhív minden igazolt és igazolás alatt álló játékosra, hogy a ma délután 3 órakor tartandó játékosértékelésen feltétlenül jelenjenek meg a tanfolyamteremben.

Új edző az MTK-ban. A budapesti kék-fehéreknek sikerült megállapodni Bukóvi Mártonnal, a legendásbíró volt ferencvárosi középfedzővel. A kiváló edző már február 10-én átvette az MTK edzői tisztségét.

Deményi is résztvevett a DKASE tegnapi edzésén. A DMTE-ből vilámmal átgazolt játékos már szorgalmasan edzett, mert szeretné visszanyerni két év előtti formáját. A kék-fehéreknek még az az újság, hogy Csákány végig megvált az egyesülettől és már át is költözött Nyíregyházára, ahol a Nyíregyházi Egyetértést fogja erősíteni. Barát viszont ismét a csapat rendelkezésére áll, így most két kiváló kapus van a DKASE-nak. Az edzésen 3-4 játékos hiányzott csak, közöttük Eggerszegi, aki a napokban tér vissza Dicsőgyőrből Debrecenbe.

A DKASE elnöksége és vizsgálóbizottsága ma délután fél 6 órakor ülést tart a klubhelyiségben.

A DKASE új klubhelyisége a kereskedelmi főiskola földszinti kerestőpületében megnyílt.

A magyar köztársaság kiállításának évfordulóját méltó keretek között ünnepli meg az Ökölvívó Szövetség Budapesten. A vidéki öklözők közül Kaposi, Korányi, Miriszlay és Mihályi indul.

Az országos sikert egyik tagja általános yamot rendez Debrecenben kezdők és haladók részére az új "apési sítechnika" szerint. Jelenkornai és felvilágosítást kéri a Köztársasági évforduló alkalmából.

Hajdúvármegyei Földhivatali Műszaki Osztálya felszólítja mindazon tanyagondnokokat, akik a földreform céljaira igénybevett és kiosztott földek és tanyák tanyagondnokai működnék, hogy a Földhivatali Műszaki Osztálynál sürgősen jelenkezzenek. Vármegyéhez földszint 7. E felhívás a debreceni tanyagondnokokra vonatkozik.

Megkötött a gettóhó 1944 júniusában Kovács Mátyás Veres-utca 14. szám alatti lakos. Szökése után becsüszte az Arany Bika bérházba, hogy ottani akasztól ingóságokat vigyen magával. A kapuban álló Nagy Margit hajdúbészerményi háztartási alkalmazott felesége szöjt a vele lévő férfinék, egy állítólagos sváb Gestapo ügynöknek, aki Garamszegi magyarországi elnevezésű Garamszegi megsejtolt Kovácsot a csak akkor engedte emenni, miután ingóságait eszedte. A nyomozás megálapította, hogy Garamszegi időközben Budapestben villamosbaleset következtében meghalt. Nagy Margitot letartóztatták. A leány tagadja, hogy része volt a szaróásban, azt azonban beismerte, hogy ő mondta el: "Végégyének, hogy Kovács Mátyás zsidó. Nagy Margit ellen megindult az eljárás.

Rádiómusó

Budapest I. 630 Falurádió, 6.45 Torna, 7.00 Hírek, 7.20 Az Átteleptési Kormánybizottság közleményei, 7.30 Hang emezek, 8.00 E. óadás, 8.15 Hang emezek, 9.00 Házi-együttes, 10.00 Hírek, 12.00 Hírek. Enek zongorakísérettel, 12.40 Előadás, 13.00 Jazz-együttes, 14.00 Hírek, 14.10 Budai képeslap, 14.25 Hang emezek, 14.50 "Új Élet" Dalkör, 15.15 Rádióiskola, 15.55 Műsor, 16.00 E. óadás, 16.20 "Bogarok", 17.00 Hírek 17.10 Szakszervezeti tanácsadó, 17.15 Szakszervezeti híradó, 17.25 Vöröskereszt közlemények, 17.45 Sportközlemények, 18.00 Szoc. Dem. párt, 35. kongresszus. Helyszíni közvetítés a Magyar Állami Operaházról, 19.30 Baláltzene, 19.45 Beszélgetés Rajk László belügyminiszterrel, 20.00 Hírek, 20.20 Hang emezek, 20.40 E. óadás, 21.00 Gígyáztudás, 21.40 Angol nyelv-anfolyam, 21.50 Hírek oroszul, 22.00 Hírek, 22.20 Mit hallunk holnap, 22.30 Táncezen, 23.00 Művészemezek, 24.00 Hírek, 0.10 Hírek franciául, 0.20 Hírek angolul.

Budapest II. 17.00 Táncezen, 18.00 Hírek, 18.25 Hang emezek, 19.15 Falurádió, 19.45 Közvetítés a Zeneművészeti Főiskoláról, 20.00 Hírek, 20.20 Hang emezek.

Hirdemény

A Debreceni Bőrgyárj Bészter Termelő és Értékesítő Ipari Szövetkezet értesíti tagjait, hogy február hó 5-én Lónyai-utca 27. szám alatti telephelyén rendkívüli közgyűlést tart. A rendkívüli közgyűlés délután 18 órakor lesz megtartva a következő tárgysorozatban: 1. Tisztségviselési felügyelő bizottság újraválasztása. 2. Vagyon státus megálapítása. 3. Beérkezett indítványok tárgyalása. Debrecen, 1947. január 28. AZ ISZVEZETÉS.

ÉJELI ÜGYELETES SZOLGÁLTATÓT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAKI Január 25 től január 31-ig: Muraközy (Vörösi Hadsereg-útja 68.) és Arany János (Csap-utca 68.)

Havi előfizetési díj: 10 for.

Felelős szerkesztő és kiadó: RÁDO ISTVAN Szerkesztőség: Debrecen Vörösi Hadsereg-útja (Piac-utca) 28. szám I. em. Telefon-szám: 254 Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-utca 16. szám. Telefon-szám: 205 Nyomtatás: "Szabadság" nyomda és kiadóvállalat körforgópepen. Telefon-szám: 205 Felelős nyomdaigazgató: Menes anos.

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky utca 16. a kiadóhivatalban.

Párttagoknak és havi előfizetőknek 50 százalékos kedvezmény.

Feladás: "Szabadság" könyvszobát, Városháza épület.

Kalapja rossz? EL NE DOBJA Barath kalaposmester Olcsón alaitja Bergundia u. 21.

HAZASSÁG Házasságot diszkrétan, eredményesen közzétesít. Höggye Imre, Varga-utca 24 Debrecen. 100.

ALLÁS Férfi segédkelet nőiszalószághoz felvezetek. Molnár József, Piac-u 22. 79.

VETEL Jókárban lévő szép asztal 1-és négy széklet és egy szép könyvszekrényt vesz. Szék Mór, Bajcsy-Zsilinszky-utca 10. 47.

Művészeti igényes. Tök és tolu Püspöki-palota

Nyúlórt, vadbőr, tollat veszek. Klein, Hatvan-utca 21. 32.

ELADÁS

Agyak, szekrények, éjjeli szekrény eladó, Hajó-utca 28. szám. Megtekinthető délután 3-6-ig. N.

Eladó DKV 200 cm3 motorkerékpár, MAV és Hoffer 54 H cséplőgépek. Rosenfeld Nándor, Kaba 73.

Tollat, nyúlórt, gypjút veszek. Halvan-66. Pesi-utca sarok. Szathmáry. 33.

Eladó 220 v. 20 lóerős vi lanymotorok, autógumi, autóalkatrészek. Tiszántúli Gépipari, Kassa-út, volt Légyódehmi lakany. 78.

Eladó Szeffü-utca 23. számú ház. — Ugyanott eladó egy ház hely is. 75.

Vámospércsi sajttermelési bor literenkénti árusítása Rakovszky 42. fő d-szint 1. ajtó. 53.

Külső és belső autógumit, 190x20-ast, 750x20-ast vagy 34x7-est keresek megvételre. "Szabadság" nyomda, Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. M.

EGYEB

Külső és belső: 650x16-ost és 600x16-ost veszek "Szabadság" nyomda. Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.

Használt gyermekkoszik, nagy és asztali a Vagyonmentő. Hunyadi-u. 11. Gyermekkoszik vétel. 55.

Kelmefestést, vegytisztítást kifogástalanul végez Nagy Lajos kelmefestő Debrecen, Széchenyi-utca 50. szám és Bathyan-utca 26. szám alatt. 71.

Rádió eladás, vétel és szakszerű javítás. Póterfia-utca 56. sz. Gaál. 77.

Nyúlórt, vadbőr, angoraszőr, tollat, gypjút legmagasabb árban vásárol Herskó Bernát, Bajcsy-Zsilinszky-utca 38. 59.

Cérnák nagy választékban. Gyapjufonalak árát eszálítottunk. "Favonit", Csap-utca 24. 1.

Galériaszíntást vázok. Kálvin-ter 5., Csapó 32. és Péterfia 34. Pácolt. 74.

Grafológusnő minden ember kézírásából biztos felvilágosítást nyújt. — Széchenyi utca. 22.

Tűzifa utalványra, mészcement, cserép, egocserépban Bartháná, Ispoty-utca 3/a. 9.

Varrógépjavítás. h5. és sárcipőjavítás süve is. — felújított varrógépek jóállású eladók Nagy István. 70.

IV. EV

A mi a

A magyar maradvány az a ba Nyugat-tuk sor rank u kért. am kunk.

Magyar ság. Né tette a hetszereg seinkben raly fira mindiz derakib ilyen leg is történ egy evs meg a k lica volt Szent veleenci ágon A fogva a esztendő Aba Sár nak egy Árpádok nak. Né pártot i s német Péter c ellerges poklokra nesztik. Az egész úy él g mint a ben áll nem a nyikkan örökbe, szágban, így tesz lett voln Csak "nyugati okori, a legművel tin, am fölvirágo kereszty meg nál Károlyra dalom u tek, ides vegyeség tehetség kódokkat közt né emberzse

Debrecenben tett is módjára szabad totta ve közzül. E szaka. gyarapo mi terep jával, a szágaiva dítás" a ritotta. érezte k kor eljő egész os egvedül hoz: sz társaság válthatot nak az szálltát, sóvárogó pedic n csak a benne é

Az I